
RESOCONTO STENOGRAFICO n. 14

6a COMMISSIONE PERMANENTE (Finanze e tesoro)

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

135a seduta: martedì 19 marzo 2024

Presidenza del presidente GARAVAGLIA

Senato della Repubblica XIX LEGISLATURA

Giunte e Commissioni

RD 0443



I N D I C E

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDI-
GENTE

(816) Deputato CENTEMERO e altri. – Di-
sposizioni per la promozione e lo sviluppo
delle start-up e delle piccole e medie imprese
innovative mediante agevolazioni fiscali e

incentivi agli investimenti, approvato dalla
Camera dei deputati

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Pag. 3, 4
BORGHESI (LSP-PSd’Az), relatore . . . . . . . 3

* TAJANI (PD-IDP) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

N.B. L’asterisco accanto al nome riportato nell’indice della seduta indica che gli interventi sono stati
rivisti dagli oratori

Sigle dei Gruppi parlamentari: Civici d’Italia-Noi Moderati (UDC-Coraggio Italia-Noi con l’Italia-Italia al
Centro)-MAIE: Cd’I-NM (UDC-CI-NcI-IaC)-MAIE; Forza Italia-Berlusconi Presidente-PPE: FI-BP-PPE; Fra-
telli d’Italia: FdI; Italia Viva-Il Centro-Renew Europe: IV-C-RE; Lega Salvini Premier-Partito Sardo d’Azione:
LSP-PSd’Az; MoVimento 5 Stelle: M5S; Partito Democratico-Italia Democratica e Progressista: PD-IDP; Per le
Autonomie (SVP-PATT, Campobase): Aut (SVP-PATT, Cb); Misto: Misto; Misto-ALLEANZA VERDI E SINI-
STRA: Misto-AVS; Misto-Azione-Renew Europe: Misto-Az-RE.

Senato della Repubblica – 2 – XIX Legislatura

6a COMMISSIONE 14° RES. STEN. (19 marzo 2024)



Interviene il sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze
Freni.

I lavori hanno inizio alle ore 14,45.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(816) Deputato CENTEMERO e altri. – Disposizioni per la promozione e lo sviluppo
delle start-up e delle piccole e medie imprese innovative mediante agevolazioni fiscali e
incentivi agli investimenti, approvato dalla Camera dei deputati

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 816, sospesa nella seduta del 13 marzo.

Comunico che, in sede redigente, il relatore ha presentato l’emenda-
mento 3.1000, pubblicato in allegato, che tiene conto delle modifiche ap-
portate nel luglio scorso al regolamento UE 651/2014, cui l’articolo 3
rinvia per le condizioni di accesso ai finanziamenti.

TAJANI (PD-IDP). Signor Presidente, come già anticipato in una
precedente seduta, il Partito democratico valuta favorevolmente un ag-
giornamento della disciplina delle start-up, che è un po' datata e neces-
sita di una messa a punto, e auspica che il disegno di legge in esame
diventi, con il consenso del relatore, il frutto di un lavoro condiviso.
Qualora tale consenso vi fosse, pur consapevoli delle votazioni già effet-
tuate sugli articoli 1 e 2, come Gruppo saremmo disposti a individuare
tra i rimanenti emendamenti presentati quelli cui attribuiamo particolare
rilevanza politica e con caratteristiche di non onerosità, magari riformu-
landoli, così da andare incontro anche alle esigenze di bilancio spesso
manifestate dal Governo.

Signor Presidente, le chiedo quanto tempo verrà concesso per la pre-
sentazione dei subemendamenti all’emendamento del relatore e quale sia
è la sua idea di organizzazione del lavoro futuro sul disegno di legge.

PRESIDENTE. Senatrice Tajani, gli emendamenti all’articolo 3 non
sono stati ancora posti in votazione. Invito, dunque, a un confronto con il
relatore circa l’eventualità di riformulare emendamenti all’articolo 3 o di
presentare subemendamenti di merito all’emendamento 3.1000 del rela-
tore stesso. Tali proposte comunque non dovrebbero comportare oneri e
avere un’ampiezza di intervento normativo limitata, dal momento che il
testo ha registrato un’ampia condivisione alla Camera dei deputati.

BORGHESI, relatore. Signor Presidente, dichiaro senz’altro la di-
sponibilità a una interlocuzione in tal senso.
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PRESIDENTE. Colleghi, in conclusione rilevo che l’eventuale ap-
provazione dell’emendamento citato renderebbe indispensabile il rinvio
del testo all’altro ramo del Parlamento e che il seguito dell’esame, con la
votazione dei rimanenti articoli, potrà riprendere e concludersi nella se-
duta di giovedì 21 marzo.

Propongo di fissare alle ore 18 di domani, mercoledì 19 marzo, il
termine per la presentazione di eventuali subemendamenti all’emenda-
mento 3.1000 del relatore.

Poiché non vi sono osservazioni, così resta stabilito.
Il seguito della discussione del disegno di legge in titolo è dunque

rinviato.

I lavori terminano alle ore 14,50.

Senato della Repubblica – 4 – XIX Legislatura

6a COMMISSIONE 14° RES. STEN. (19 marzo 2024)

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti

€ 1,00


